

5

**ROMÂNIA
JUDEȚUL ARAD
COMUNA COVĂȘIÎŢ
CONSILIUL LOCAL**

**Consiliul Local CovășiîŢ nr.319,jud.Arad, telefon:0257/385005;
fax: 0257/385000; e-mail: primariacovasint@gmail.com**

**PROCES VERBAL
=====**

**Încheiat azi 16.01.2018-cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al
comunei CovășiîŢ**

La lucrările ședinței participă toți cei 11 consilieri locali din în funcție.

**Mai participă la lucrările ședinței d-l primar Oneț Marius-Silviu, d-l consilier
juridic Drăgoiu Ovidiu, d-l inspector Sîngeorgean Lucian și 1 cetățean al
comunei-d-l Farcaș Mitru-CovășiîŢ nr.518.**

Se constată că ședința este statutară.

Se solicită propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

**D-l Chiș Copneliu îl propune pe d-l Balta Mihai-Petru. Se supune la vot
propunerea făcută și cu 10 voturi pentru d-l Balta Mihai-Petru este ales în
funcția de președinte de ședință la ședințele Consiliului Local pe lunile ianuarie,
februarie și martie 2018, fiind adoptată Hotărârea nr.1/16.01.2018.**

**D-l președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform Dispoziției
nr.7/12.01.2018.**

**Se supune la vot ordinea de zi , care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind
adoptată hotărârea nr.2/16.01.2018, astfel :**

1.Alegerea președintelui de ședință.

2.Aprobarea ordinii de zi.

**3.Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de
27.12.2017.**

**4.Proiect de hotărâre privind organizarea rețelei școlare pentru anul școlar
2018-2019 pe raza comunei CovășiîŢ, Județul Arad-Inițiator-Primar-Marius-
Silviu Oneț.**

**5.Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aferente
anului 2018-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**

**6.Proiect de hotărâre privind diminuarea suprafeței terenului înscris în CF
300162 CovășiîŢ cu nr.top.4523-4528/1/2/1/2/2/A/1/1-Inițiator-Primar-
Marius-Silviu Oneț.**

7.Diverse.

**Se trece la punctul nr.3 al ordinii de zi:" Aprobarea conținutului procesului
verbal al ședinței anterioare din data de 27.12.2017". D-na secretar supune spre
aprobare procesul verbal al ședinței anterioare din data de 27.12.2017,
întrebând dacă există probleme cu privire la conținutul acestuia sau se solicită
menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.**

**D-l Stoica arată că la punctul ordinii de zi a proiectului cu gazul metan dânsul
a întreat cum votăm un studiu de fezabilitate înainte de ce inițiem un proiect.**

**Se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 27.12.2017, care se
aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.3/16.01.2018- privind
aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de
27.12.2017, cu completarea solicitată de d-l Stoica.**

**Se trece la punctul nr.4 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre privind
organizarea rețelei școlare pentru anul școlar 2018-2019 pe raza comunei
CovășiîŢ, Județul Arad".**

**Se prezintă proiectul de hotărâre. Se arată că s-a primit adresa
nr.3642/18/15.12.2017 a Inspectoratului Școlar Județean Arad prin care s-a
emis avizul conform pentru unitățile de învățământ care vor funcționa în anul**

școlar 2018-2019 pe raza comunei Covăsînt, respectiv Școala Gimnazială Corneliu Micloși Covăsînt și Grădinița cu Program Normal Covăsînt, această hotărâre privind organizarea rețelei școlare pentru anul școlar 2018-2019 pe raza comunei Covăsînt, Județul Arad, fiind necesară și stand la baza fundamentării planului de școlarizare pentru anul școlar 2018-2019.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.4/16.01.2018.

Se trece la punctul nr.5 al ordinii de zi: " Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale aferente anului 2018".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l inspector Sîngeorgean arată că propunerile pe anul 2018 pentru stabilirea impozitelor și taxelor locale față de anul 2017 au influență ca modificare a legislației în domeniu, în ceea ce ne privește s-a propus modificarea doar a taxei de pază de la 40 lei la 70 lei având în vedere că pentru cele 880 gospodării care la avem s-au încasat în anul 2017 în jur de 340 milioane lei, iar cheltuielile efectuate cu plata salariilor paznicilor a fost în jur de 800 milioane lei, diferența a fost finanțată de la noi, aceasta întâmplându-se datorită faptului că nu toate gospodăriile au plătit taxa de pază și în trimestrul IV s-au mărit salariile.

D-l Iovici arată că sunt cheltuieli mari și ei nu fac nimic, dorm acasă, cine plătește că s-au spart și s-a furat din cele 2 case; arată că dânsul nu este de accord cu această majorare, că nu fac nimic și nu merită.

D-l Iovici mai ridică problema taxei de 6 lei pentru salubritate.

D-l primar arată că în aprilie când va intra masterplanul, noi vom încasa această taxă de la cei care vor refuza să încheie contractul cu firma de salubritate.

D-l Iovici solicită să se găsească o altă variantă.

D-na Jiva propune ca taxa de pază să fie de 60 lei/an.

D-l Chiș propune să acceptăm taxa respectivă de 60 sau 70 lei, iar d-l primar să caute o altă variantă cu camere de supraveghere.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că ne-am interesat pentru o altă formă de pază și pentru 1 singur agent cea mai mică ofertă a fost de 48 milioane lei/lună și trebuie cel puțin 3 , în ceea ce privește camerele de luat vederi pentru un sistem de 12 camere de luat vederi-valoarea este în jur de 36 mii euro și din păcate nu avem finanțare , în timp un asemenea sistem poate fi rentabil, dar noi trebuie să avem asigurată paza conform Legii nr.333, iar dacă nu o asigurăm se aplică amendă și măsurile de intrare în legalitate respective asigurarea existenței acestui serviciu și funcționarea lui.

D-l Iovici întreabă totuși cine plătește pagubele celor 2 gospodării unde s-a furat și precizează din nou că nu este de accord cu mărirea taxei de pază, pe care de altfel nici nu o mai plătește deoarece i s-a furat și ca atare consideră că nu este asigurată paza.

Se supune la vot propunerea modificării taxei de pază la 60 lei/lună.

Rezultatul votului este următorul: 7 voturi pentru(Ardelean, Popan, Lungu, Jiva, Chiș, Gașpar și Lazăr), 1 vot împotriva(Iovici) și 3 abțineri(Stoica, Balta și Sămărtean).

Se supune la vot proiectul de hotărâre.Rezultatul votului este următorul: 7 voturi pentru(Ardelean, Popan, Lungu, Jiva, Chiș, Gașpar și Lazăr), 1 vot împotriva(Iovici) și 3 abțineri(Stoica, Balta și Sămărtean), fiind adoptată Hotărârea nr.5/16.01.2018.

Se trece la punctul nr.6 al ordinii de zi: " Proiect de hotărâre privind diminuarea suprafeței terenului înscris în CF 300162 Covăsînt cu nr.top.4523-4528/1/2/1/2/2/2/A/1/1".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar arată că a reluat proiectul de hotărâre pentru că este vorba de cetățenii comunei și trebuie să încercăm să-I ajutăm.

D-l Iovici arată că aceste probleme s-au mai discutat .

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că a luat la dânsul citația și acțiunea

d-nei Iacob Aurelia la nr.1107 din Ciocuța prin care a deschis proces de uzucapiune cu solicitarea stabilirii de suprafață, pentru care va pregăti un proiect de hotărâre pentru ședința următoare a Consiliului Local; arată că cetățenii încearcă să rezolve situația juridică a terenurilor și noi ar trebui să-i ajutăm.

D-I Iovici arată că în Ciocuța este o altă situație, acolo oamenii au cumpărat aceste case, pe când aici jos nu și arată că își menține părerea nu este de acord cu acest proiect.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Rezultatul votului este următorul: 7 voturi pentru (Ardelean, Popan, Lungu, Jiva, Gașpar, Chiș și Lazăr) și 4 abțineri (Iovici, Stoica, Balta și Sămărtean); ca atare proiectul de hotărâre este respins cu 4 voturi, având în vedere prevederile art.45 alin.3 din Legea nr.215/2001-Legea administrației publice locale-republicată, pentru hotărârile privind patrimoniul fiind necesar votul a 2/3 din numărul total al consilierilor locali în funcție, fiind adoptată Hotărârea nr.6/16.01.2018.

Se trece la punctul nr.7 al ordinii de zi: "Diverse".

Se prezintă cererea nr.1085/08.12.2017 a Școlii Gimnaziale "Corneliu Micloși" Covăsint, prin care solicită pentru bugetul anului 2018 alocarea unor sume pentru efectuarea unor lucrări.

D-I Stoica arată că lucrările menționate sunt necesare pentru copiii care învață la școală, dar ar fi bine să se și poată realiza, în sensul că toate aceste lucrări costă.

D-I inspector Sîngeorean arată că s-au solicitat sumele necesare pentru realizarea unor lucrări la școală, în funcție de banii care-i vom avea alocați vom putea realiza din aceste lucrări.

D-I Stoica arată că poate ar fi bine făcut un proiect de GAL eventual pentru a susține financiar din aceste lucrări.

D-I primar arată că am depus un proiect pe GAL și pentru moment nu se poate.

Se dă cuvântul d-lui Farcaș Mitru-cetățean al comunei, prezent la lucrările ședinței.

D-I Farcaș dă citire din dicționarul limbii române a explicației citatului: "a face politică": "a lua parte în mod activ la discutarea și rezolvarea treburilor statului" și pornind de la această explicație arată că la ședința Consiliului Local din noiembrie a întrebat ce acțiuni își propune Consiliul Local pentru luna decembrie, deci s-a discutat și nu s-a făcut nimic, copiii hălăluiesc pe străzi, căminul este închis.

D-I Farcaș dă exemple de activități ce pot fi organizate în luna ianuarie în data de 15 a fost Ziua Culturii Naționale, în 18 ianuarie-Ziua I.Slavici, în 30 ianuarie - Ziua I.L.Caragiale, arată că se pot organiza activități culturale deosebite, de exemplu în 24 ianuarie este zi liberă la bugetari.

Tot d-I Farcaș întreabă unde sunt sculpturile realizate de d-I Nichita, care erau expuse la un moment dat în această sală arătând că d-I Nichita a făcut lucruri frumoase și ar vrea să le promovăm.

D-I primar arată că exponatele executate de d-I Nichita au fost expuse la Muzeul de la Căminul Cultural.

D-I Farcaș mai arată că a făcut poze cu ocazia diferitelor activități le-a arătat d-lui preot Murgu și d-lui primar, revine cu propunerea de a se organiza diferite activități, care pot fi făcute, fără a fi nevoie de cheltuieli.

D-I Farcaș mai arată că propune să se facă și al noi o nedeie.

D-I primar arată că avem de Rusalii când e hramul bisericii, festivalul IT Floarea.

D-I inspector Sîngeorean dă citire integrală a Raportului Curții de Conturi ca urmare a controlului efectuat în anul 2017.

D-I Stoica întreabă dacă s-au luat măsuri cu privire la terenul carea fost betonat la Șteulan.

D-l viceprimar Popan arată că au fost pregătite avertizări scrise pentru cetățeni și ca urmare a hotărârii Consiliului Local adoptate și vor fi distribuite cu sprijinul d-ilor consilieri.

D-l Stoica arată că dânsul nu este plătit pentru așa ceva.

D-l viceprimar arată că vor participa d-nii consilieri care doresc.

D-l Sămărtean amintește și de cele 10 becuri care ard și au fost branșate la iluminatul public dacă s-au luat măsuri.

D-l viceprimar Popan arată că s-au luat măsuri și s-au debranșat.

D-l Sămărtean arată că într-o seară a verificat și iarăși ard.

D-l Iovici arată că i s-a spus de către persoana care a executat lucrarea că s-au debranșat.

D-l Sămărtean arată că dacă s-a debranșat de ce ard în continuare.

D-l primar arată că și-au găsit o altă variantă, dar au fost debranșate de la iluminatul public.

D-l Stoica arată că a intrat în legătură cu un domn de la Orange pentru a se monta o antenă în comună pentru a avea semnal mai bun, arată că va ține legătura cu persoana respectivă pentru a rezolva problema și spune că nu crede că este cineva împotriva.

D-l Iovici arată că și dânsul s-a interesat și persoana cu care a discutat i-a dat sugestia să folosească amplificatoare de semnal.

D-l Stoica întreabă dacă d-l primar ar putea să încheie un contract cu firma Orange în condițiile în care s-ar rezolva și reglementa discuția cu reprezentanții Orange.

D-l consilier juridic arată că atunci când a fost încheiat contractul cu firma Vodafone a fost varianta cea mai avantajoasă de contract pe care am primit-o și contractul este încheiat pe 2 ani de zile.

D-l Stoica arată că problema cu antenna îl interesează pe dânsul, vor avea nevoie de un teren, undeva pe deal trebuie să amplaseze antena, ei vin cu echipamentul, eventual vor mai avea nevoie de o sursă de current și spune că terenul o să-l pună la dispoziție dânsul.

D-l primar arată că ceide la DIGI au montat o antenă la Cuvin, eventual putem să-I contactăm și noi.

D-l Stoica mai întreabă de situația de la Centrul de tineret.

D-l primar arată că a discutat personal cu d-l Pașcalău, să vină cu toate documentele dar nu a mai venit.

D-l Stoica arată că oricum nu are Hotărârea Consiliului Local, cu ce să vină.

D-l primar arată că dacă nu vine atunci îi vom face somație să elibereze spațiul respectiv.

Fiind epuizate punctele ordinii de zi, se ridică ședința.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

MIHAI-PETRU BALTA

SECRETAR,

MARINELA CIUTINA



Marinela Ciutina